

# “操场埋尸案”相关公职人员渎职犯罪案一审宣判 新晃一中原校长黄炳松被判15年

新华社电 昨日,湖南省靖州苗族侗族自治县人民法院一审对新晃涉“操场埋尸案”相关公职人员渎职犯罪案公开宣判。对新晃侗族自治县公安局原政委杨军、新晃一中原校长黄炳松均以徇私枉法罪判处有期徒刑十五年;对怀化市公安局原侦查员、法医邓水生以徇私枉法罪判处有期徒刑十四年;对新晃公安局原副局长刘洪波、新晃公安局刑警警察大队原副大队长陈守钿、原大队长曹日铨、原侦查员陈领、新晃一中原办公室主任杨荣安以徇私枉法罪分别判处有期徒刑十三年至十年不等的有期徒刑;对怀化市公安局原副局长杨学文、新晃公安局原局长蒋爱国以玩忽职守罪分别判处有期徒刑九年、七年。

为了逃避法律追究,杜少平与其舅舅黄炳松拉拢腐蚀公职人员,干扰、误导、阻挠案件调查。

法院经审理查明,2003年1月22日,杜少平、罗光忠(均另案处理)在新晃一中工程指挥部办公室将邓世平杀害,当晚二人将尸体掩埋于操场一土坑内,次日杜少平安排罗光忠指挥铲车将土坑填平。2003年1月25日、2月11日,邓世平的妻子及弟弟先后向新晃公安局报案。经蒋爱国安排,新晃公安局成立了以曹日铨为组长,陈守钿、陈领为组员的专案组,刘洪波组织、领导、参与案件办理。怀化市公安局邓水生参与案件查证、指导,杨学文对案件的查处予以指导。

为了逃避法律追究,杜少平与其舅舅黄炳松找到杨军,为其包庇罪行,又伙同杨荣安多方请托、拉拢腐蚀相关公职人员,干扰、误导、阻挠案件调查。杨军、黄炳松明知杜少平是杀害邓世平的凶手,相互勾结,共同故意包庇;邓水生、刘洪波、曹日铨、陈守钿、陈领等人

明知杜少平有杀害邓世平的重大犯罪嫌疑,在办案过程中故意包庇,故意延迟对现场提取血迹的送检,未按上级要求对疑似埋尸的两个土坑深挖清查,对相关证据不及时勘验、送检、查证,向上级汇报时隐瞒重要证据和线索,将案件定性为失踪案,不予立案;杨学文、蒋爱国在办案过程中接受黄炳松及他人安排的请吃后,玩忽职守,不认真落实上级要求,轻信邓水生、刘洪波等人的汇报,同意将邓世平被害案以失踪案处理,导致该案长期未被刑事立案侦查,杀害邓世平的凶手杜少平、罗光忠长达十六年未受追诉,造成极其恶劣的社会影响。

12月24日至26日,靖州苗族侗族自治县人民法院对杨军等10名涉新晃“操场埋尸案”公职人员渎职犯罪案一审公开开庭审理。

## 北京检方: 对孙文斌暴力杀医案 进行审查起诉

新华社电 北京市人民检察院30日发布消息:2019年12月30日,经侦查终结,对犯罪嫌疑人孙文斌在民航总医院内杀害医生杨文案,北京市公安局以孙文斌涉嫌故意杀人罪移送北京市人民检察院第三分院审查起诉。

北京市人民检察院第三分院已依法受理此案,并开展审查工作。检察机关将依法公正办理此案。

## 两名中国游客 在菲律宾溺亡

新华社电 中国驻宿务总领事馆30日说,2名中国游客29日在菲律宾中部保和岛附近海域乘船游览时落水溺亡。

据中国驻宿务总领事馆工作人员介绍,事发当天傍晚,有10余名中国游客在保和岛参加了旅行社组织的乘船出海观赏落日活动,因当天风浪过大造成其中2人落水溺亡。当时船上10余名中国游客均未穿救生衣。

中国驻宿务总领事馆获悉后第一时间提供了领事协助,目前正在帮助遇难者家属尽快来菲处理后续事宜。菲律宾有关部门正在进一步调查事故原因。

今年以来中国赴菲游客数量增幅明显。据菲方统计,2019年前十个月已有近150万名中国游客前往菲律宾。中国驻宿务总领事馆提醒中国游客,在赴菲参加海岛游时,务必将人身安全放在第一位。游客参加水上项目要通过正规旅行社安排,选择拥有救生员和急救设施的正规场所,遵守场区规定,携带必要救生设备,不要在水文情况不明时下水,不要在陌生偏僻海域下水。

## 俄挫败恐袭图谋 普京谢特朗普提点

新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京29日给美国总统唐纳德·特朗普打电话,感谢美方提供情报,帮助俄方挫败一起针对圣彼得堡的恐怖袭击图谋。

俄罗斯媒体以俄联邦安全局为消息源报道,俄执法部门12月27日拘捕两名俄籍男子,怀疑他们策划在新年庆祝活动期间对圣彼得堡发动恐怖袭击。

圣彼得堡是俄罗斯第二大城市,先前多次成为极端组织和恐怖分子的袭击目标。俄罗斯国际文传电讯社报道,圣彼得堡、莫斯科等地11月底以来“几乎每天”遭到炸弹威胁,所幸没有发现炸弹,属于虚惊一场。

报道说,俄方最新挫败恐袭图谋,得益于美国情报部门出手相助。克里姆林宫29日发表声明说,俄总统普京当天打电话给特朗普,亲口表达感谢。

克里姆林宫没有披露有关最新恐袭图谋的更多情况。

# 服务2022年冬奥会 中国首条“智能化”高铁 京张高铁开通

新华社电 30日,我国首条智能化高速铁路及2022年冬奥会“门户工程”张家口高铁车站正式通车运营。它标志着中国首条“智能化”高速铁路的建设进入到一个新的阶段,这条百年铁路又将承载起新的历史使命。

中铁设计集团承担京张高铁全线的勘察设计任务。京张高铁新建正线全长173.947公里。其中北京市境内70.42公里,河北省境内103.527公里。时速350公里,全线除既有北京北站外,新设有清河、昌平、八达岭、东花园、怀来、下花园北、宣化及张家口等8个车站。崇礼铁路自京张高铁下花园北站接轨,大致呈南北走向,向北越岭至太子城村设太子城站。

中铁设计集团副总经理蒋伟平表示,京张高铁开启了中国铁路建设智能新时代,在列车自动驾驶、智能调度指挥、故障智能诊断、建筑信息模型、北斗卫星导航、生物特征识别等方面实现了重大突破。



G2505次列车驶入京张高铁张家口站 新华社发

# “基因编辑婴儿”案一审宣判 贺建奎等仨被告人被追究刑事责任

新华社电 “基因编辑婴儿”案30日在深圳市南山区人民法院一审公开宣判。贺建奎、张仁礼、覃金洲等3名被告人因共同非法实施以生殖为目的的人类胚胎基因编辑和生殖医疗活动,构成非法行医罪,分别被依法追究刑事责任。

法院经审理查明,2016年以来,南方科技大学原副教授贺建奎得知人类胚胎基因编辑技术可获得商业利益,即与广东省某医疗机构张仁礼、深圳市某医疗机构覃金洲共谋,在明知违反国家有关规定和医学伦理的情况下,仍以通过编辑人类胚胎CCR5基因可以生育免疫艾滋病的婴儿为名,将安全性、有效性未经严格验证的人类胚胎基因编辑技术用于辅助生殖医疗。贺建奎等人伪造伦理审查材料,招募男方为艾滋病病毒感染者等多对夫妇实施基

因编辑及辅助生殖,以冒名顶替、隐瞒真相的方式,由不知情的医生将基因编辑过的胚胎通过辅助生殖技术移植入人体内,致使2人怀孕,先后生下3名基因编辑婴儿。

法院认为,3名被告人未取得医生执业资格,追名逐利,故意违反国家有关科研和医疗管理规定,逾越科研和医学伦理道德底线,贸然将基因编辑技术应用于人类辅助生殖医疗,扰乱医疗管理秩序,情节严重,其行为已构成非法行医罪。根据3名被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,依法判处被告人贺建奎有期徒刑三年,并处罚金人民币三百万元;判处张仁礼有期徒刑二年,并处罚金人民币一百万元;判处覃金洲有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币五十万元。

因涉及有关人员个人隐私,法院不公开开庭审理了此案。

记者还从广东有关部门获悉,“基因编辑婴儿”事发后,广东省委、省政府高度重视,迅速成立调查组开展调查,并于2019年1月公布调查结果。同时根据有关规定,广东省对涉事单位和人员进行了严肃处理 and 问责。卫生健康行政部门已将相关涉案人员列入人类生殖技术违法违规人员“黑名单”,终身禁止其从事人类辅助生殖技术服务工作。科技主管部门已对涉案人员作出终身禁止其申请我国人类遗传资源行政审批、终身禁止其申请财政资金支持的各级各类科研项目等行政处罚。科技主管部门、卫生健康行政部门分别责成涉事单位完善科研和医疗管理制度,加强对相关从业人员的监督管理等。